

- Цель: изучение истории орденов и медалей нашей страны, формирование интереса к отечественной культуре и уважительного отношения к нравственным ценностям прошлых поколений, сохранение гордости за своё Отечество.

Для достижения цели я решал следующие задачи:

- -изучить историческую и специальную литературу по данной теме
- -посещение музея Боевой Славы в Верхней Пышме, музея ОДО г. Екатеринбурга
- -выявить методом анкетирования биографии родственников учащихся, награждённых орденами и медалями
- -составить текст музейной экскурсии и провести экскурсии в музейном классе.

Гипотеза:

- Г о с у д а р с т в е н н ы е
н а г р а д ы н а ш е й
с т р а н ы
п р и с в а и в а ю т с я з а
г е р о и ч е с к и е с о б ы т и я
о т е ч е с т в е н н о й
и с т о р и и , в ы д а ю щ и е с я
д о с т и ж е н и я с т р а н ы в
о б л а с т и п о л и т и к и ,
н а у к и и к у л ь т у р ы ,
о р д е н а и м е д а л и



Святого Андрея Первозванного



Святой Екатерины



Военный Святого Георгия



Святого Александра Невского



Святого князя Владимира



Белого Орла



Святой Анны



Святого Станислава

Уже в XI-XII веках в Киевской Руси существовал обычай награждать за ратные подвиги специальным знаком отличия - золотой шейной гривной. А в XV-XVI веках, появлялись новые виды поощрений за государственную службу. Многие из них были не только почетны, но и носили характер материального вознаграждения. Отличившихся жаловали золотой и серебряной посудой, мехами, сукном, шубами и кафтанами. Наградой за воинскую службу были доспехи, конь, оружие. В XV веке стали бытовать на Руси почетные, массовые воинские награды - "золотые". Внешне они были оформлены как монеты, но по сути своей явились прообразом наградной медали. Коренное преобразование наградного дела, как и других сфер государственной жизни, связано с эпохой петровских реформ. Отменяются старые виды пожалований. Система орденских и других награждений развивалась как новая наградная система.



Знак с изображением Петра I.
Использовался, как награда

Пётр I учредил первый орден России в 1698 году, но почти сто лет после того наградная система в Российской империи регулировалась указами по отдельным орденам. Заслуги кавалеров из высшей аристократии и генералитета определялись по личному усмотрению монарха, что не создавало проблем в силу существования до правления Екатерины II только 3 орденов. Екатерина II для охвата широких слоёв дворянства ввела два новых ордена с 4 степенями каждый, значительно усложнив орденскую систему в государстве. Первым общим законом об орденах Российской империи стало подписанное Павлом I в день его коронации (5 апреля 1797 года) «Уставление о российских орденах», которое впервые официально установило иерархию государственных наград России и создало единый орган управления наградным производством («Капитул орденов»).

Перечень российских орденов до 1917 г.

Орден	Год учреждения	Девиз	Степени
Св. Андрея Первозванного	1698	«За веру и верность»	1
Св. Екатерины	1714	«За любовь и Отечество»	2
Военный Св. Георгия	1769	«За службу и храбрость»	4
Св. князя Владимира	1782	«Польза, честь и слава»	4
Св. Александра Невского	1725	«За труды и Отечество»	1
Белого орла	1831	«За веру, царя и закон»	1
Св. Анны	1797	«Любящим правду, благочестие и верность»	4
Св. Станислава	1831	«Награждая, поощряет»	3
Св. Иоанна Иерусалимского - Мальтийский крест	1798		3
Св. княгини Ольги	1915	«На пользу ближнему»	3
Virtuti Militari	1831	«Государь и Отечество»	5

Иерархия российских орденов (от младшего к старшему)



Святого Андрея Первозванного



Святого Александра Невского



Святой Екатерины



Военный Святого Георгия



Святого князя Владимира



Святого князя Владимира



Белого Орла



Святой Анны



Святого Станислава

Анна 4-й степени
Станислав 3-й степени
Анна 3-й степени
Станислав 2-й степени
Анна 2-й степени
Владимир 4-й степени
Владимир 3-й степени
Станислав 1-й степени
Анна 1-й степени
Владимир 2-й степени
Белый Орел
Александр Невский
Владимир 1-й степени
Андрей Первозванный

Орден св. Екатерины как исключительно женский орден был вне общей иерархии, по статусу соответствует ордену Андрея Первозванного. Орден св. Георгия также рассматривается вне иерархии, как орден исключительно за боевые заслуги, по своему статусу соответствует ордену св. Владимира.

Очередность вручения орденов (от младшего к старшему)

Святого Станислава III степени;
Святой Анны III степени;
Святого Станислава II степени;
Святой Анны II степени;
Святого Владимира IV степени;
Святого Владимира III степени;
Святого Станислава I степени;
Святой Анны I степени;
Святого Владимира II степени;
Белого Орла;
Святого Александра Невского;
Святого Александра Невского с
бриллиантовыми украшениями.

Ордена Святой Анны 4-й степени и Георгия всех степеней как военные награды не участвовали в общей постепенности награждения. Высшие ордена Андрея Первозванного, св. Екатерины, св. Владимира 1-й степени также исключались из законодательно закреплённого списка постепенности



СОВЕТСКИЕ ОРДЕНА

А время шло. Медленно, но верно приближался 1917 год. Год революций, за которыми следовали война, разруха, хаос в стране и голод. Молодой Советской республике нужна была новая система управления страной, в том числе и система награждения.



Орден Красного Знамени

Первый советский
орден-орден Красного
Знамени учрежден 16
сентября 1918 года.



Орден Ленина

В 1930 году
учрежден высший
орден СССР- орден
Ленина

I степень



II степень



Орден Отечественной войны

Почетное звание Герой Советского Союза



Первыми Героями Советского Союза стали советские летчики в 1934 году. За время существования СССР звания Героя Советского Союза были удостоены 12 тысяч 772 человека, в том числе дважды — 153; за подвиги в Великой Отечественной войне — всего 11 тысяч 635 человек, в том числе дважды 115 (из них семеро посмертно). В числе Героев Советского Союза, участников Великой Отечественной войны — 87 женщин.

Награды Российской Федерации

Со временем Советский Союз стал точкой опоры коммунистов всего мира. Были и взлёты, и падения. И вдруг... Опять развал. Новой стране- старые награды.



Орден Мужества

Орден Мужества —
общегражданская награда,
присуждаемая за
самоотверженность, мужество и
отвагу, проявленные при спасении
людей, охране общественного
порядка, в борьбе с
преступностью, во время
стихийных бедствий, пожаров,
катастроф и других чрезвычайных
обстоятельств, а также за смелые
и решительные действия,
совершенные при исполнении
воинского, гражданского или
служебного долга в условиях,
сопряжённых с риском для жизни.
Учреждена 2 марта 1994 года.



Орден «За заслуги перед Отечеством»

— общегражданская награда, присуждаемая за выдающиеся заслуги перед государством, трудовые достижения и за значительный вклад в дело защиты Отечества. Имеет четыре степени (с I по IV, первая — наивысшая), присуждаемые последовательно. Лица, награждённые орденом III и IV степени носят только нагрудный знак, награждённые орденом I и II степени, носят нагрудный знак и звезду. Военнослужащим за отличия в боевых действиях вручается медаль с изображением мечей. Учреждена 2 марта 1994 года.



Почетные звания – Герой
Российской Федерации и Герой
Труда Российской Федерации

Биография моего предка в истории моей страны.

- Сажин Дмитрий Герасимович – прошёл Сальские степи, выходил из окружения. Участвовал в битве за Кавказ, в форсировании Керченского пролива, проходил службу в 10 отдельной гвардейской танковой бригаде. Войну закончил в Восточной Пруссии.
- Неоднократно был представлен к воинским наградам.

- Срослов Константин Фёдорович – политрук 8-й мотострелковой роты. Воевал под началом Маршала К. Е. Ворошилова и Маршала Г. К. Жукова. В 23 года за храбрость был награждён Орденом Ленина. Дошёл до Берлина. После войны передавал свой опыт молодым офицерам в Харьковской Военной Академии.

- В данном проекте были использованы материалы из семейных архивов, восстановлена хронология событий из жизни предков учащихся нашей школы в период Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов.
- Результаты работы над этим проектом были использованы во время проведения экскурсий в музейном классе школы на тему «Ордена и медали в истории нашей страны». Учащиеся заинтересовались данной темой и продолжают приносить в библиотеку материалы о славном героическом прошлом своих родных и друзей.

- Считаю, что цель моя достигнута История орденов и медалей нашей страны отражает героическое прошлое нашей страны, формирует патриотическое сознание и чувство гордости за своё Отечество.

**Спасибо
за
внимание!**

Список литературы

- С. Шишков. Награды России. 1698—1917 гг.
- С. Р. Серков. Первые ордена России // Военно-исторический журнал. — 1990.
- Дуров В. А. Русские награды XVIII — начала XX в. — М.: Просвещение, 1997.
- Дуров В. А. Ордена России. — М.: «Воскресенье», 1993.
- Спасский И. Г. Иностранные и русские ордена до 1917 года. — СПб.: Дорваль, 1993.
- Шепелев Л. Е. Титулы, мундиры, ордена в Российской империи. — Л.: «Наука», Ленинградское отделение, 1991.
- Мурашев Г. А. Титулы, чины, награды. — СПб.: Полигон, 2001
- Большая Российская Энциклопедия: в 30 т/ Председатель Научно-ред. совета Ю. С. Осипов. Т.9. Динамика атмосферы — Железнодорожный узел. — Большая Российская Энциклопедия, 2007.
- Хазин А. Л. ВЫСШАЯ НАГРАДА ОТЕЧЕСТВА. К вопросу о создании статута ордена Святого апостола Андрея Первозванного // Военно-исторический журнал. — 2008.